
 

 

 

 

 

 

PROCÈS-VERBAL  
DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 2023-2024 

SÉANCE TENUE LE JEUDI 18 OCTOBRE 2023 

 
 

__________________________________________________________________________________________ 

 
 

 

Présent(e) Absent(e)   

   Parents 

 X Marc-André Cormier  

X  Julie Emond  

X  Pierre Ornan Audain  

X  Catherine Pelletier  

X  Jonathan Asselin  

    

    

   Représentants de la communauté 

    

X  Isabelle Dubé Personnel 

 X Geneviève Loiselle Enseignant 

X  Sophie Clossey  

    

    

X 

 

 

X 

 Sonia Hamel 

 

 

Carolan Houle-Robitaille 

Personnel professionnel 

 

Personnel de soutien 

 

X  Mélanie Thériault Personnel service de Garde 

    

    

Directrice : Joëlle Houle 
 

 



 

 
 

     

1. Ouverture de la réunion 

Ouverture de la séance par madame Joëlle Houle à 19h01. Madame Pelletier assurera le 

rôle de présidente pour cette séance. 

2. Vérification des présences et du quorum 

Le quorum est atteint. 

 
3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Madame Pelletier fait la lecture de l’ordre du jour figurant dans l’avis de convocation. 
 

  RES231018-01 
Sur proposition de madame Dubé et secondé par madame Emond l’ordre du jour est 
adopté tel quel. 
 

4. Question de la salle 

    
   Aucun public. 
 
 

5. Lecture et approbation du procès-verbal de la réunion du 21 septembre 2023 

 
Madame Houle résume aux membres du conseil d’établissement le procès-verbal de la 
dernière rencontre. 

 
RES231018-02 

Sur proposition de madame Thériault et secondé par madame Clossey, le point est adopté 
tel quel. 

 
 

6. Modalités de l’intégration des contenus prescrits dans les domaines généraux de 
formation-planification des contenus COSP/éducations à la sexualité 
 

Madame Houle nous explique les modalités de l’intégration des contenus prescrits dans 
les domaines généraux de la formation-COSP/éducation à la sexualité. Elle informe les 
membres que les contenus seront intégrés aux matières et ne seront pas évalués. De 
plus, l'ancien programme Éthique et culture religieuse sera remplacé par Culture et 
citoyenneté québécoise à compter de l’an prochain. Le programme connaitra une 
transformation majeure et permettra aux élèves du Québec de développer une pensée 
critique en approfondissant leur compréhension de la culture et de la citoyenneté 
québécoise. Les nouveaux thèmes du programme reposeront sur trois axes principaux, 
soit la culture, la citoyenneté québécoise ainsi que le dialogue et la pensée critique. 



 

 
 

     

Madame Houle fait la présentation d’un tableau explicatif concernant les 6 thèmes 
différents discutés par niveau concernant le programme en éducation à la sexualité. 
L’éducation à la sexualité tient compte de plusieurs dimensions et couvre des 
sujets variés : connaissance du corps, image corporelle, stéréotypes sexuels, 
sentiments amoureux. Elle permet notamment aux élèves : 

 Mieux se comprendre; 

 Établir des relations affectives respectueuses pour eux-mêmes et les 

autres; 

 Développer leur esprit critique, leur bon jugement et leur sens des 

responsabilités. 

Madame Isabelle Bougie, infirmière scolaire, se joint également à l’équipe de l’école afin 
de soutenir les enseignants dans l’enseignement des diverses thématiques liées au 
programme d’éducation à la sexualité.  
 
Dans les prochaines semaines, Madame Houle-Robitaille ajoutera sur le site Web de 
l’école des brochures d’information destinées aux parents concernant le programme 
d’éducation à la sexualité.  

RES231018-03 
Sur proposition de madame Emond et secondé par madame Pelletier, le point est adopté 
tel quel. 

 
  
 

7. Sorties éducatives  
 
Madame Houle présente les sorties récemment aoutées au tableau des activités de 
l’école pour les élèves de 3e année.  
 

 Pièce de théâtre « Les trompettes de Fred Solo » (19 février) en autobus de la ville ; 

 Animations scientifiques avec Prof Dino (8 mars) à l’école ; 

 Pièce de théâtre « Ariane Deslions et sa quincaillerie musicale » (9 avril) en 
autobus de la ville ; 

 Piscine municipale (10 mai) 1 heure de baignade à la marche.  
RES231018-04 

Sur proposition de madame Hamel et secondé par madame Clossey, le point est adopté tel 
quel. 
 

 
8.  Projet éducatif 2023-2028 

 

 
Madame Houle nous explique la démarche d’évaluation du projet éducatif qui a été mis 
en place depuis janvier 2023. Le projet éducatif 2023-2028 découle du plan stratégique 
ministériel et du PEVR du CSSDA. Une révision est en cours avant la rédaction du 



 

 
 

     

nouveau projet éducatif. Elle présente aux membres une ligne du temps afin de 
démontrer les étapes de la conception de ce plan depuis quelques mois déjà. Après 
plusieurs échanges, le personnel de l’école s’est entendu afin de miser sur la numératie, 
l’évaluation et le bien-être. L’école du Moulin continuera également de mettre en 
œuvre un programme de gestion efficace des comportements dans le but d’avoir des 
interventions cohérentes et de soutenir le développement des valeurs liées au BEF, 
c’est-à-dire la bienveillance, l’engagement et la fierté. Il est mentionné que le 
pourcentage d’élèves issus de l’immigration a augmenté à 52% depuis 2018-2019.  
 

RES231018-05 
Sur proposition de monsieur Asselin et secondé par madame Pelletier, le point est adopté 
tel quel. 

 
 

9. Résultats du budget 2022-2023  
 
À la suite de sa rencontre avec l’analyste des ressources financières en début d’année, 
Madame Houle informe les membres des résultats du budget 2022-2023. Elle fait la 
présentation des fonds.  
 

« 0 » Opération courante : 
« 1 » NTIC (numérique/informatique) : 
« 4 » Surv/dineur/transp : 
« 5 » Soutiens additionnels : 
« 6 » service de garde.  

 
Le but de cette présentation est d’informer les membres des « fonds » qui sont en 
surplus ou en déficit.  
 
Au terme de la présentation, nous comprenons que le budget 2022-2023 s’est conclu 
avec un léger surplus dans tous les fonds, principalement le fonds 5. En effet, la pénurie 
de personnel a grandement contribué à cet état de fait.  
 
 

10. Fonds 8 suivi des campagnes de financement 
 

Madame Houle informe les membres des résultats obtenus du sondage pour les 
campagnes de financement 23-24 :  
 

 Buches de Noël (avant la période des fêtes);  

 Coton ouaté avec le logo de l’école (au retour du congé de Noël).  

 

À la suite de l’envoi du sondage Forms, par le biais duquel nous cherchions à connaitre 
les préférences et les intérêts des parents pour les prochaines campagnes, ces deux 
choix ont été sélectionnés par les parents de façon plus marquée. Afin d’aider nos 



 

 
 

     

grands de 6e année à contribuer à la sortie de fin d’année au camp Bruchési, les fonds 
qu’ils amasseront pourront être utilisés afin de réduire la facture.  
 
 

 

11. Informations de la direction 
 

11.1 Activités d’Halloween 
 

Madame Houle nous informe des activités qui se tiendront à l’école dans le cadre 
de la fête d’Halloween. 
 

 Maison hantée ; 

 Décorations de citrouille ; 

 Activités en classe et commune dans l’école ; 

 Distribution de bonbons.  
 

11.2 LEUCAN  
 

Madame Houle relancera les parents par courriel, afin que l’on puisse atteindre 
notre objectif de 800$ pour la levée de fonds de Leucan. Jusqu’à présent nous avons 
amassé 130$.  

 
11.3 Formations des nouveaux membres du CÉ 
 

Madame Houle explique aux nouveaux membres du conseil d’établissement qu’ils 
doivent suivre une formation offerte en virtuelle par le ministère de l’Éducation. 
Cette formation est un accompagnement dans leur rôle au sein du conseil 
d’établissement. Un lien a été envoyé par courriel aux nouveaux membres. 

 
 
11.4 AgrÉcoles 

 
La semaine dernière, l’équipe d’AgrÉcoles a fait l’installation extérieure de 17 bacs 
qui serviront tout au long de l’année à cultiver plusieurs semis, selon plusieurs 
thématiques proposées. Madame Florence, employée d’AgrÉcoles, vient enseigner 
et coenseigner avec les titulaires de classe afin de les aider à maitriser les contenus 
liés au programme proposé par cet organisme. Nous aurons la chance d’être 
accompagnés par elle et son équipe pour une période de 3 ans. Nous avons 
également une belle « escouade compost » à l’école composée d’élèves de l’école, 
puisque nous ferons nous-mêmes notre propre compost.  
En terminant, ces installations viennent bonifier notre classe extérieure.  

 
12. Information du président 
  

Aucune information. Monsieur Cormier est absent. 
 



 

 
 

     

13. Information de la représentante au comité de parents 
 
   Aucune information. La première rencontre aura lieu le lundi 23 octobre 2023.  

 
14. Information des enseignants 

 
Madame Hamel demande quels ont été les résultats du sondage envoyé aux parents 
concernant le projet éducatif. Madame Houle explique les résultats obtenus aux 
membres du conseil d’établissement en défilant les questions et les réponses à l’aide 
d’un graphique. 
Des 348 élèves inscrits, nous avons retiré la majorité des familles des élèves du 
préscolaire ainsi que les familles des nouveaux élèves de l’école afin de garder 
seulement les parents dont l’opinion se base sur l’expérience du milieu. Le taux de 
participation se situe autour de 55%. 

 87,2% des parents qui ont répondu au sondage considèrent facile et efficace à 
très facile et très efficace de communiquer avec les intervenants scolaires. 

 87,2% des parents qui ont répondu au sondage se considèrent compétents à très 
compétents pour soutenir leur enfant dans ses apprentissages à la maison. 

 95,5% des parents qui ont répondu au sondage semblent avoir une bonne 
appréciation générale de l’école du Moulin (31,6% ont choisi apprécié et 63,9% 
ont choisi très apprécié).  

 
15. Information du S.D.G 

 
Madame Thériault informe les membres qu’il y aura un envoi par courriel concernant 
la fête de l’Halloween qui aura lieu le 27 octobre au service de garde afin 
d’accommoder les parents lors de la journée officielle, soit le 31 octobre 2023. 
L’équipe du service de garde est déjà dans la frénésie de Noël. Les idées pour 
l’organisation du temps des fêtes a déjà commencé au sein de l’équipe. L’envoi de la 
première facture a été un succès. Madame Thériault ainsi que madame Houle 
assisteront à des rencontres concernant le programme d’activités. Ces rencontres ont 
lieu chaque année afin de réviser le programme, d’échanger, de partager ou même de 
trouver des solutions à certaines contraintes. 

 
16. Information personnel de soutien 

 
Aucune information. 

 
 

17.    Levée de l’assemblée 
 

Monsieur Asselin souhaite proposer quelques idées afin d’assurer une meilleure 

sécurité aux abords de l’école :  

 



 

 
 

     

 Installation de ralentisseurs (dos d’âne) dans le débarcadère d’autobus : 

 Ajout de balises ou bollards de vitesse dans la rue : 

 Ajouts de capsules sur le site Internet de l’école concernant le contrôle des 

réseaux sociaux, afin d’aider certains parents.  

 

Madame Houle se renseignera afin de savoir ce qui peut être possible de faire.  

 

 
La séance est levée à 20h55. 

 

Date de la prochaine rencontre : 22 novembre 2023. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Marc-André Cormier        Joëlle Houle 
Président              Directrice 

 
 
 

   
 

 


